

# 论园林绿化工程施工质量管理

蒲江波

黑龙江省绥滨农场农业发展部

DOI:10.32629/eep.v2i10.467

**[摘要]** 园林绿化发展已经成为当前时代发展的重要工作内容,这是改善人们生活状态的重要途径,也是实现城市发展的重要措施。而其中尤其需要引起人们高度重视的便是施工质量的管理与把控,本文就园林绿化工程施工质量管理的优化措施进行探索,希望可以为原来绿化的更好发展提供借鉴。

**[关键词]** 园林绿化; 工程施工; 施工质量

## 1 园林绿化工程施工质量管理中存在的问题

### 1.1 质管体系亟待建设

园林绿化工程施工质量管理过程中经常会遇到缺乏完善的质量管理体系的问题。第一,与一些发达国家相比,我国的园林工程建设起步相对较晚,对于质量管理体系的研究还不够深入,使园林绿化工程施工过程中质管体系建设亟待解决。第二,由于园林工程的实际情况不同,存在多种多样的需求,对于统一化的质管体系的需求也比较急迫。第三,目前我国园林工程单位自身建设都缺乏完善的质管体系,更何况其中的绿化施工环节,就更为的缺乏整体规划了。而且有许多施工单位的管理人员进行园林绿化过程中,由于缺乏规范的体系管理,加入过多的个人主观想法,过于盲目和随意。

### 1.2 管理意识需要强化

管理意识亟待强化是许多园林单位在进行绿化施工过程中都会暴露出的问题。首先,园林绿化不仅需要基础劳动人员的操作,更加需要加入一定的艺术概念,指导其更具有景观价值。而现在许多单位没有进行深入的文化层次的了解和周围实际情况的调查,给施工管理过程带来不便。其次,一些管理单位在获得绿化工程项目之后,为了操作简便,直接将工程承包给一些施工队来进行,缺乏统一的管理。最后,现在许多工程建设单位只是将关注点放在了工程进度、工程验工等方面,忽视了工程管理过程,使得园林绿化施工单位不能很好的发挥出其社会效益出来。

### 1.3 后期养护工作滞后

现在许多园林绿化单位的后期养护工作还做的不到位,影响工程质量。第一,在后期养护上缺乏维修知识,对于一些损坏问题难以从根本上解决。第二,后期养护重视不够,使其阻碍了整体的工程质量的提升。而且由于缺乏后期养护意识,对于养护工作的资金投入也会相对较低,使得许多日常的树枝修剪、花木施肥等工作不能及时的进行,影响园林绿化工程施工质量管理。

## 2 园林绿化工程施工质量管理优化策略

### 2.1 建设质管体系

首先,要重视质量管理体系的建设,把它放到园林绿化工程施工质量管理优化的关键位置上去,使其在进行施工的时候更加的合理合法,更加规范性的操作。其次,应该在园林绿化的现场进行实时的质量监管,找到专门的负责人进行对接,将监管工作进行细化,责任落实到具体施工的每个人身上,以便更好控制工程质量的标准。最后,要能够认识到园林绿化工程本身的性质是一个相对来说周期比较长的工程,所以说进行体系化的质量监管就需要涉及到的相关部门有耐心的去坚持做下去,在这个过程当中能够不断的发现问题,总结经验,更加全面的展开监管工作,提升园林绿化工

程施工质量管理水平。

### 2.2 强化管理意识

强化管理是进行园林绿化工程施工质量管理优化的有效手段。第一,在园林绿化工程正式开始之前,要根据实际的情况制定出对应的技术标准,详细准确的就具体的施工细节进行描述和规范,使每个施工步骤都能够并入到整体的工程管理当中去。第二,根据园林绿化的特点,加强对园林土壤的管理。园林绿化工作就是要确保植物的存活,最大限度的发挥其价值出来,我们在进行园林绿化工程施工的时候,要加强对土壤的监测,保证植被面积,进一步提升园林工程的建设效益。第三,做好材料采购管理工作。园林绿化工程施工过程中,要严格把好采购关,对各种建筑材料、管材等都要按照设计标准来购入,保证园林绿化工程的整体质量。

### 2.3 跟进后期养护

后期养护工作对于园林绿化工程施工质量管理优化是非常重要的。第一,做好养护工作,可以帮助园林绿化成品保持最佳的景观效果,需要园林部门给予足够的重视。在养护的成本投入上也要适当加强,提升园林绿化工程施工质量管理能力。第二,要定期对相关工作人员展开培训,提升养护工作人员的技术能力。帮助养护工作人员获得更多关于园林绿化植物培养的知识,使其能够成长的更加茁壮,保证整体景观效果提升。第三,注意制定并实施科学合理的养护方案。根据不同植物的不同特性来制定定期的浇水、施肥、修剪等方面的计划,最大限度的保证绿化植物的健康生长,为整个城市的环境优化做出贡献。

## 3 结束语

园林绿化工程施工质量管理是与城市发展、人民生活都息息相关的一项重要内容,园林工程建设的相关部门要能够不断的在实际工作中提高警惕,发现问题,对园林绿化工程施工进行不断优化,从而促进城市的进一步发展。要把园林建设放在城市建设当中去实施,从施工工艺、管理水准、质管体系、后期养护等方面,逐步进行优化,提高园林绿化工程施工质量。另外,园林建设部门要认识到自身发展的不足,加强园林绿化工程管理水平 and 监管效果,促进整个园林绿化工程质量的提升。

## [参考文献]

- [1]徐瑞康.园林绿化工程施工管理要素分析及优化措施[J].绿色环保建材,2019(09):140.
- [2]袁宝山.园林绿化工程施工与养护的有机结合策略[J].现代园艺,2019(18):209-210.
- [3]孔卫红.园林绿化工程施工管理现状及解决措施[J].现代园艺,2019(18):210-211.